

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX
1951 год
АВГУСТ
31
ПЯТНИЦА
№ 205 (7268)
ЦЕНА 20 коп.

Подписывая Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между великими державами, советские люди еще раз подтвердят свою готовность всеми силами отстаивать под руководством партии Ленина—Сталина дело мира и безопасности народов, вновь продемонстрируют свою беззаветную преданность великому знамени мира товарищу Сталину.

К новым успехам, угольщики Кузбасса!

Вместе со всем советским народом, под руководством большевистской партии работники угольной промышленности с воодушевлением борются за превращение в жизнь величественной программы строительства коммунизма, начертанной нашим мудрым вождём и учителем товарищем Сталиным. Работая на одном из важнейших участков народного хозяйства, они вносят достойный вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма.

Только за семь месяцев текущего года добыча угля на шахтах и разрезах нашей страны увеличилась по сравнению с тем же периодом прошлого года на 8,3 процента. Ко Дню шахтера лоботы сверхгосударственного плана свыше 500 тысяч тонн высококачественного топлива. В этот раз немалая доля труда шахтеров Кузнецкого бассейна. Развертывая грандиозное социалистическое соревнование Кузбасс—Донбасс за досрочное выполнение государственного плана 1951 года, угольщики нашей области выдвинули в счет своих обязательств сотни эшелонов угля и повысили производительность труда на 6,7 процента.

Однако донецкие шахтеры идут впереди. Они добились более высоких качественных показателей. На шахтах Донбасса переведено на работу по графику один цех в сутки 780 лав, производительность труда рабочих за семь месяцев этого года возросла на 8,6 процента. Перед горняками Кузбасса стоит не менее сложная задача — глубоко и всесторонне изучить и творчески применить опыт донецких мастеров угля, поднять переделку и добиться нового подъема угольщики.

Кузнецкий каменноугольный бассейн является ведущей когечерой на востоке нашей страны. Здесь сосредоточены крупные, высокомеханизированные шахты, где имеются десятки угольных комбайнов, множество погружных машин, мощные электровозы, транспортеры и другие современных механизмов. В умелой эксплуатации новой горной техники, заложен неиссякаемый источник увеличения выпуска высококачественной продукции и снижения ее себестоимости.

Надо признать, что на шахтах Кузбасса не используются большие производительные резервы. Шахты «Северная», «Пионерка», имени Вахрушева и другие не выполняют даже государственного плана. Не справляются с заданиями также коллективы многих обычных и подготавливаемых участков. В трестех «Беловуголь» и «Буйшевуголь» продолжает новая горная техника. Необходимо в самое ближайшее время добиться того, чтобы все без исключения шахты, угольные разрезы и участки бассейна выполняли государственный план добычи топлива на основе максимального внедрения новой техники.

«Производительность труда, — учит Владимир Ильич Ленин, — это, в главном смысле, самое важное, самое главное дело победы нового общественного строя». Между тем рост производительности труда на многих наших шахтах все еще не соответствует уровню механизации производства и квалификации горняков. Это объясняется крупными организационными недостатками. Практические мероприятия по повышению производительности труда, перестройке производства и эффективному использованию машинного парка не на всех угольных рудниках проводятся в жизнь одинаково настойчиво. Так, например, в тресте «Канатовуголь» (управляющий т. Быстров, главный инженер т. Сурячев), «Беловуголь» (управляющий т. Степаненко, главный инженер т. Ратушков) сугубо формально подошли к внедрению новой технологии угольщики. Поэтому здесь нет улучшения качественных показателей.

Борьба за качественные показатели работы — выполнение нормативов производительности, повышение производительности очистных и подготовительных забоев, механизированную выемку угля, выполнение и перевыполнение прогрессивных норм выработки шахтерами всех профессий, снижение себестоимости и повышение качества угля — является теперь главным, решающим условием достижения первенства в социалистическом соревновании Кузбасс—Донбасс.

Угольная промышленность является родной стахановской движением, которое вошло в историю нашего социалистического строительства как одна из самых славных ее страниц. Еще у колыбели стахановского движения товарищ Сталин говорил: «Разве не ясно, что... стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высоких показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим?»

Это гениальное предвидение товарищ Сталин последовательно превращается в жизнь. В угольной промышленности Кузбасса выросли многочисленные кадры новаторов производства, показывающие образцы коммунистического отношения к труду. Герои Социалистического Труда шахтер Василий Семкин, забойщик Петр Усов, комбайнер Петр Бокан, крепильщик Федор Раб, мастера высокой производительности труда машиниста угольного комбайна Павел Третьков, Александр Чусовлянов, слесарь Василий Скрипкин, забойщик Григорий Мухоманов и многие сотни других мастеров угля в содружестве с инженерами, техниками и работниками науки прокладывают новые пути в технике угольщики.

Задача партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций заключается в том, чтобы в дальнейшем развивать стахановское движение, неустанно заботиться о подготовке и повышении квалификации шахтерских кадров, способных умело управлять новой техникой и использовать все ее огромные возможности.

Наша партия, Советское правительство и лично товарищ Сталин всегда проявляли и проявляют отеческую заботу о развитии угольной промышленности, о жизни и быте шахтеров.

Приспоиленные патристическим стремлением ответить на эту заботу дальнейшим увеличением производительности труда, ростом угольдобычи, горняки Советского Союза в письме товарищу Сталину в День шахтера взяли на себя обязательство увеличить свой вклад в великое дело строительства коммунизма в нашей стране — поднять еще выше темпы угольдобычи и улучшить качественные показатели на основе внедрения прогрессивной организации производства и использования новой техники.

Пламенные патристы своей великой Родины горняки сталинского Кузбасса, как и все советские люди, горячо одобряют и поддерживают миролюбивую политику Советского Союза. Они приветствуют Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира и с радостью поставят свои подписи под этим документом.

Воодушевленные искренним стремлением всеми силами отстаивать под руководством партии Ленина—Сталина дело мира и безопасности народов, шахтеры Кузнецкого бассейна с новой силой развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1951 года, за укрепление могущества Советского государства — оплота мира во всем мире.

Уголь сверх плана

Достоин отметить День шахтера коллектив шахты «Южная» треста «Кемеровоуголь». Больше трех эшелонов сверхпланового топлива в честь праздника вывела на-гора участок № 1, которым руководит тов. Вилемсон. Два с половиной эшелона из этого количества добыла комсомольско-молодежная смена участка, где горным мастером тов. Савельев.

Несколько тысяч тонн угля сверх плана добыли горняки 4-го участка (начальник участка тов. Докукин). Хорошо работают в августе в шахтеры участка № 3.

Коллектив шахты принял новые, повышенные социалистические обязательства.

И. ДОЛГАНОВ,

Выставка, посвященная газете «Брздола»

БАКУ. 29 августа. (ТАСС). Сегодня в бакинском Доме пропаганды и агитации имени Кирова открылась выставка, посвященная пятидесятилетию со дня выхода первого номера созданной по инициативе И. В. Сталина нелегальной газеты «Брздола». Выставка организована музеем истории большевистской организации Азербайджана имени И. В. Сталина.

Основанная и редактировавшаяся товарищем И. В. Сталиным, газета «Брздола» вместе с ленинской «Искрой» неустанно боролась за создание партии и сплочение ее рядов. Выставка показывает, как много было влияния «Брзолды» в массы.

Фотографии документов, картины и другие материалы отображают подъем рабочего движения в Закавказье, рассказывают о деятельности большевистских организаций.

На выставке организовано чтение лекций по истории большевистских организаций Закавказья.

Советский народ полон решимости отстоять дело мира

★ Нам нужен мир для того, чтобы построить коммунизм

29 августа во всех цехах московского завода «Динамо» имени С. М. Кирова состоялось собрание агитаторов, посвященное решению пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

В пятом аппаратном цехе, где монтируются пулты управления шлюзами Волго-Донского судоходного канала, мастер сборочного участка тов. Бобров заявил: — Мы, рабочие и инженерно-технические работники одного из крупнейших заводов, выполняем заказ великой стройки коммунизма — Волго-Донского судоходного канала. Вся наша жизнь — яркое доказательство мирных устремлений советского народа. Новыми производственными успехами мы подкрепим наши подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Слесарь-сборщик коммунист тов. Босиков обратился ко всем слесарям участка с призывом обеспечить изготовление всех 15 комплектов электрооборудования шлюзов Волго-Донского канала намного раньше срока — к 1 ноября.

Многолюдно было на беседах в литейном цехе. Работница тов. Макарова, заслушав сообщение партгруппы тов. Волкова о решении пленума Советского Комитета защиты мира, сказала: — Советские люди за мир между народами. Мир нужен нам для того, чтобы построить коммунизм.

Стахановца Макарова выразила чувства и мысли всего многотысячного коллектива завода. (ТАСС).

★ Нам дороги плоды созидательного труда

Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира снова и снова напоминает нам об опасности войны, которую готовят человечеству жаждные до барьеров империалистические хищники. Что им до тысяч человеческих жизней, до сожженных и стертых с лица земли городов и селений? Во имя наживы, во имя высоких прибылей они готовы зажечь пожар новой войны.

Или один честный человек на свете не может быть в стороне от борьбы за мир. Сотни миллионов противников войны уже поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. Народные массы требуют заключения Пакта Мира между великими державами. Каждый советский человек с чувством гордости за свою Родину, за великого знаменосца мира во всем мире товарища Сталина подписывает под этим историческим документом.

Вместе со всеми труженниками советской земли я с большой радостью поставил свою подпись под Обращением. Наша бригада в течение ряда лет трудится на стройках Кемерово. Нам выпала честь выложить стены нескольких многоэтажных зданий города. Куда ни глянь — видны новые дома, новые улицы — плоды мирного созидательного труда. На наших глазах вырастает новый прекрасный город. Нам ли нужна война?

Мы оставляем мир и уверены в успехе своей борьбы, потому что во главе могучего лагеря сторонников мира стоит товарищ Сталин!

Д. СУНГУРОВ, мастер кирпичной кладки треста № 96.

★ Во имя победы дела мира

ЛЕНИНГРАД, 29 августа. (ТАСС). Трудящиеся города Ленина знакомятся с решением пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Коллективные читки этого документа состоялись в цехах Кировского завода. Старший прорабчик бригады одного из крупноресурсных станков И. М. Шекагунов сказал:

— Как и все мои товарищи, я внимательно слежу по печати за успехами сторонников мира во всем мире. К 450 миллионам человек, требующим заключения Пакта Мира, теперь прибавится голос многомиллионного советского народа. Во имя победы дела мира мы, заводцы, подкрепим свои подписи новыми трудовыми успехами, еще крепче сплотим ряды вокруг великого знамени мира товарища Сталина!

На Бреванском карбидном заводе состоялся митинг. На трибуну поднимается знатный бригадир А. Бабан. Еще утром,

узнав о решении пленума, его бригада стала на вахту мира. Сменное задание она перевыполнила, выдала несколько тонн продукции сверх плана.

— Мы, простые советские люди, как и все честные люди земного шара, хотим мира, — сказал он. — Нашу волю к миру не сломит никакая сила. Мы сильны своим единством, своей сплоченностью.

С речами выступили также электросварщик В. Чигирин, стахановец известного цеха А. Тамази, начальник цеха В. Вартаван и другие. Все они горячо одобрили резолюцию пленума Советского Комитета защиты мира.

★ Огромное счастье — работать во имя жизни!

Мы, советские люди, знаем, что такое война, какие страшные разрушения, какие бедствия несет она с собой. Но мы знаем и огромное счастье трудиться на благо мира, трудиться для того, чтобы росли новые дома и школы, чтобы расцвели новые сады, чтобы дети наши спокойно могли ходить в школы и университеты.

Каждый советский человек горячо желает мира. Он сознает, что его труд идет на создание новой жизни. Нам нужен мир. Мы строим коммунизм.

Вчера я ушел на радио о решении Советского Комитета защиты мира начать сбор подписей под Обращением Всемирного

Совета Мира. Буду счастлив поставить свою подпись под этим историческим документом. Свою подпись я скреплю стахановским трудом.

28 лет я работаю в забое. За долгие годы труд награжден орденом Ленина. Годовую норму выполняю ко Дню шахтера. В связи с началом сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира я ставлюсь на вахту мира и обещаю каждый день давать по две нормы.

Ф. ГАВРИН, почетный шахтер, забойщик шахты «Центральная».

★ Новый удар по поджигателям войны

Резолюция пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира нашла горячее одобрение у коллектива рабочих и инженерно-технических работников завода «Карболит».

Вчера во время обеденного перерыва начальники цеха № 2 тов. Бухонов ознакомил работников цеха с резолюцией Советского Комитета защиты мира и с Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Один из лучших работников цеха аппаратчик коммунист тов. Велповец заявил:

— Решение пленума Советского Комитета защиты мира — новый документ, свидетельствующий о миролюбии советских людей. В нем отражена единая воля советского народа к миру. Эта воля

несокрушима. Па решение пленума Советского Комитета, защиты мира мы ответим повышением производительности труда.

Мы знаем, что бороться за мир — значит отлично работать, укрепляя нашу любимую Родину.

Прессовщик, секретарь комсомольской организации цеха тов. Чумаков работает в стахановском смене. Работники этой смены перевыполнили августовский план и добились лучших показателей по качеству продукции. По поводу резолюции Советского Комитета защиты мира тов. Чумаков сказал:

— Сбор подписей в нашей стране о заключении Пакта Мира между великими державами — это новый удар по поджигателям войны. Мы, молодежь, приветствуем резолюцию Советского Комитета защиты мира. Мы верим, что народы мира, борющиеся за мир, победят. Порукой этому то, что во главе борьбы за мир стоит Советский Союз.

Н. ТЕБЕНЕВ.

★ Наша воля к миру непреклонна

ТБИЛИСИ, 29 августа. (ТАСС). Сегодня в обеденный перерыв на предприятиях столицы Грузии состоялась беседа, посвященная решению пленума Советского Комитета защиты мира. На заводе имени Кирова выступил инженер Л. Гончиладзе.

— Наш народ, — сказал он, — с одобрением воспринял решение пленума Советского Комитета защиты мира о сборе подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Ставя подписи под Обращением, мы еще раз продемонстрируем свою непреклонную решимость бороться за мир во всем мире.

Горячий отклик нашло решение пленума Советского Комитета защиты мира у коллектива камвольного-суконной фабрики. Многие рабочих присутствовали на беседе агитатора В. Такидзе в камвольном цехе.

— Граждане советской страны, — сказала она, — с великой радостью поставят подписи под Обращением, требующим заключения Пакта Мира. Советским людям нужен мир для того, чтобы строить гигантские электростанции и каналы, воздвигать фабрики и заводы, жилые дома.

★ Единодушное мнение кузнецких сталеваров

Вест о решении пленума Советского Комитета защиты мира провести в СССР сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами быстро облетела все цехи Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина. Секретарь партбюро мартовского цеха № 1 тов. П. Д. Велков, с которым редакция газеты «Кузбасс» связалась вчера по телефону, сообщил:

— Наши сталевары с глубоким интересом ознакомились с Высшим пленумом пленума Советского Комитета защиты мира знающего магнитогорского сталевара тов. Захарова. Они полностью присоединяются к его заявлению о том, что мы, советские металлурги, так же, как и все рабочие и колхозники Советского Союза, находимся на бесценной вахте мира. Кузнецкие сталевальщики все как один подписались под Обращением Всемирного Совета Мира и своими трудовыми подвижками будут множить успехи коммунистического строительства, крепить лагерь мира.

Вахта мира, которую несут кузнецкие сталевальщики, приносит каждый день новые успехи. Мы наращиваем темпы выплавки стали. Сегодня в цехе подведены итоги работы печи, на которой работают лауреат Сталинской премии тов. Бавс и его товарищи — Рудкин и Токарчук.

С начала года эти три сталевара дали около полумиллиона рублей экономии и выплавляли сверх плана 2650 тонн стали, увеличив с/ем с квадратного метра под печи на 170 килограммов.

★ Слово матери

Как только были получены газеты с текстом резолюции пленума Советского Комитета защиты мира, агитаторы партийной организации Кемеровской ГРЭС начали проведение бесед с рабочими. Вчера такие беседы состоялись почти во всех цехах электростанции. Многие агитаторы вышли к населению по месту жительства. В одной из квартир дома № 20-в по Вокзальной улице собралась большая группа жильцов — рабочие и члены их семей. Начальник отдела технического снабжения ГРЭС, агитатор тов. Оречкин, более 15 лет ведущий массово-политическую работу среди населения, свою беседу начал словами:

— Борьба за мир, против подготовки империалистами новой войны — есть святое дело всех миролюбивых народов мира. Товарищ Сталин сказал: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца». Вот почему 450 миллионов людей доброй воли уже поставили подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Агитатор рассказал о ведущей роли советского народа в борьбе за мир, о решении пленума Советского Комитета защиты мира. Он призвал всех присутствующих на беседе поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

— Я с радостью поставил свою подпись под Обращением о заключении Пакта Мира, — заявила 63-летняя пенсионерка Мария Митроновна Северина. — Я не хочу войны, как не хотят ее и все простые люди мира. Во время Отечественной войны у меня погиб на фронте 20-летний сын Володя. Я не хочу, чтобы в войне, которую готовят Труман и его хозяева, снова погибли миллионы таких, как мой сын. Я не хочу, чтобы новые миллионы матерей проливали свои слезы. И мы не допустим новой мировой войны, если будем активно бороться за мир. Об этом сказал наш Сталин.

А. ПАШАНОВ.



Вест о решении пленума Советского Комитета защиты мира быстро разнеслась по предприятиям г. Кемерово. Перед началом смен состоялись беседы, посвященные предстоящему сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира. Трудящиеся города единодушно высказываются за подписание Обращения и новыми трудовыми подвигами обуславливают крепить дело мира.

НА СНИМКЕ: начальник цеха № 2 завода «Карболит» тов. БУХОНОВ проводит коллективную читку этого документа. Фото П. Костюкова.

Накануне нового учебного года



На августовском совещании учителей Дворце культуры имени Артема...

Школы Российской Федерации в новом учебном году

Беседа с министром просвещения РСФСР тов. И. А. Капоровым

1 сентября — начало нового учебного года. За лето миллионы пионеров и школьников хорошо отдохнули...

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации многое сделали для того, чтобы своевременно и хорошо подготовить школы к новому учебному году...

Хорошо потрудились советские печатники. В 1951 году они дали школьникам разных учебников 166 миллионов экземпляров...

Советское государство создает все условия, чтобы ни один ребенок школьного возраста не остался вне стен школы...

По страницам газет Кузбасса

Стройки коммунизма — всенародное дело

Тайгинское отделение Томской железной дороги — одно из отделений на железнодорожных магистралях Кузбасса...

«12 лет я работаю поезным вагонным мастером», — пишет тов. Воробьев. В годы Великой Отечественной войны...

Выражая патриотические чувства, железнодорожники стахановским трудом помогают быстрейшему продвижению грузов в адрес великих строек...

За снижение себестоимости на каждой операции

Патриотическое начинание обущиков Московской фабрики «Буревестник» Марии Левченко и Григория Муханова...

В производстве г. Мариинска «Деятели» имени Полины Осипенко и других состоялся семинар, на котором закройщики...

«Подсчитав свои возможности, я беру на себя обязательство — ежедневно экономить по 10—12 метров различных тканей...»

Рост благосостояния и культуры шахтеров

Ленинск-Кузнецкая городская газета «Ленинский шахтер» опубликовала статью, показывающую рост благосостояния и культуры горняков.

Вот протест шахтерская семья Ямчихина. Отец Яков Михайлович — горняк. Его сын Николай — мастер отдела технического контроля...

«Тан живет не одна, а все шахтерские семьи нашего рудника. Зайдите в любой дом, любого кварталу — и вы найдете учащихся школ, студентов техникумов...

Выдающийся строитель партии и Советского государства

К 3-й годовщине со дня смерти А. А. Жданова

Три года назад, 31 августа 1948 года, скончался Андрей Александрович Жданов. Павшая партия большевиков и всех трудящихся Советского Союза...

Великий ученик и соратник великого Сталина товарищ Жданов своей кипучей деятельностью на благо Советского Отечества, своей беззаветной преданностью делу партии Ленина — Сталина...

Жизнь товарища Андрея Александровича Жданова, отдавшего всю свою пламенную энергию делу строительства коммунизма...

Шестнадцатилетием юности А. А. Жданов примкнул к революционной борьбе рабочего класса и с юных лет, до конца дней своих, являл пример беззаветного, самоотверженного служения делу Ленина — Сталина...



Товарищ Андрей Александрович Жданов.

В 1924 году партия ставит А. А. Жданова на пост руководителя партийной организации Горьковского края...

А. А. Жданов умело сочетал огромную организаторскую деятельность с работами над вопросами теории марксизма...

С именем А. А. Жданова связаны огромные коммунистические преобразования в экономике края, строительство Горьковского автозавода им. Молотова...

В 1934 году, после злодейского убийства С. М. Кирова, А. А. Жданов возглавляет ленинградскую партийную организацию...

В Союзе советских писателей СССР 28 августа состоялось обсуждение мероприятий, связанных с предстоящей неделей туркменской литературы в Москве...

В выступлении на философской дискуссии А. А. Жданов со всей силой своей аргументации, с большевистской страстью обрушился на проповедников буржуазного объективизма...

В выступлении на философской дискуссии А. А. Жданов со всей силой своей аргументации, с большевистской страстью обрушился на проповедников буржуазного объективизма...

В выступлении на философской дискуссии А. А. Жданов со всей силой своей аргументации, с большевистской страстью обрушился на проповедников буржуазного объективизма...

К неделе туркменской литературы в Москве

В Союзе советских писателей СССР 28 августа состоялось обсуждение мероприятий, связанных с предстоящей неделей туркменской литературы в Москве...

В Союзе советских писателей СССР 28 августа состоялось обсуждение мероприятий, связанных с предстоящей неделей туркменской литературы в Москве...

Величайшая стройка сталинской эпохи

Год назад, 31 августа 1950 года, было опубликовано постановление Совета Министров СССР «О строительстве Сталинградской гидроэлектростанции на р. Волге...»

Созерцая Сталинградскую гидроэлектростанцию с каналами, громадной обводнительной и оросительной сетью осмелевшего и оросительной сетью осмелевшего и оросительной сетью осмелевшего и оросительной сетью осмелевшего...

Предстоит прорыть самотечный магистральный канал длиной более 600 километров. Свыше 12 миллиардов кубометров волжской воды ежегодно будет направляться из водохранилища по этому каналу...

все другие великие стройки коммунизма, строит вся страна. Непрерывным потоком движется сюда различные грузы — машины, станки, строительные материалы...

В течение минувшего года многотысячный коллектив строителей работал над созданием тьмаков великой стройки, над обеспечением мощной производственной базы...

Построены жылые дома, административные здания, подобные промышленным предприятиям, здания культурно-бытовых учреждений, проложены первые километры подземных железнодорожных и автомобильных дорог...

На левом берегу Волги, севернее Сталинграда, в районе основных работ, развернулось строительство нового, разительно отличающегося от старого социалистического города гидростроителей...

Побегу голышину стройки гидростроители отвечают новыми трудовыми успехами. И разветвляющийся соревнования первое место заняла коллектив правобережного строительного управления (начальник тов. Шляко...

главный инженер т. Терентьев, секретарь партбюро т. Пронский). Ими проделана огромная работа. Закончена и сдана в эксплуатацию железнодорожная станция Спартановка...

Коллектив гидростроителей во главе с партийной организацией с честью выполняет социалистические обязательства. Головой план строительства...

За выдающиеся успехи в социальном соревновании молодым механизаторам Правобережья уже второй раз присуждено переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ. За последние дни значительно учащались свои производственные показатели и коллектив Левобережного строительного района...

лицу около 40 новых книг — романы, повести, рассказы, стихи, песни. В неделю туркменской литературы намечено выпустить книгу рассказов, очерков и стихов о великой стройке коммунизма —

На левом берегу отличной работой зарекомендовали себя экскаваторщики братья Булаговцы, шоферы-стоты, сличники тт. Пронин, Фролов, Дмитрий, ешко, Павлов, Ягодин, Петряков, Гуленко и многие другие.

Многое удалось сделать для подготовки основных производственных кадров. Только за полгода в курсовой сети строительства обучено 2280 квалифицированных рабочих массовых профессий — экскаваторщиков, трактористов, скреперистов, бульдозеристов, шoferов, крановщиков, электросварщиков, каменщиков, цутураторов, плотников...

тичность и идейность, метод социалистического реализма в литературе и искусстве. А. А. Жданов беспощадно громила бездельность, апатичность и другие проявления враждебной идеологии. Он признавал мастеров культуры высокого класса...

«Где вы найдете такой народ и такую страну, как у нас?» — говорил А. А. Жданов. — Где вы найдете такие великолепные качества людей, какие проявил наш советский народ в Великой Отечественной войне...

А. А. Жданов в своих выступлениях неустанно подчеркивал огромное значение критики и самокритики как важнейшего условия развития нашего советского общества. Товарищ Сталин неоднократно указывает на то...

А. А. Жданов был одним из виднейших деятелей международного рабочего движения. Он сделал большой вклад в дело сплочения сил международного антиимпериалистического лагеря...

Великий ученик и соратник великого Сталина, А. А. Жданов всего себя, весь свой яркий талант марксистской теоретика, большевистского организатора и пропагандиста...

Главном Туркменском канале. Над переводами и редактированием книг, выходящих к неделе туркменской литературы на русском языке в Ашхабаде, работает группа московских писателей.

показывается эта линия, строительные площадки левого берега будут получать электроэнергию от двух энергопоездов.

До января необходимо сдать в эксплуатацию 43 километра железных и шоссейных дорог. Строители должны получить до конца года благоустроенные квартиры общей площадью в 30 тысяч квадратных метров.

Недалеко уже время, когда коллектив гидростроителей приступит к основным работам по сооружению гидроузла. К посещению острова, где сейчас заканчиваются изыскания, подойдут сверхмощные экскаваторы и начнут рыть котлованы под плотину и здание гидроэлектростанции.

В. БАННИКОВ, заместитель начальника строительства Сталинградской гидроэлектростанции и магистрального канала Волга—Урал.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 29 августа. (ТАСС). По сообщению Главного командования Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики, части Народной армии в

тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами отбывали на разных участках фронта атаки противника.

Империалисты боятся правды о событиях в Корее

БЕРЛИН, 29 августа. (ТАСС). Как уже сообщалось, в Западной Германии подвергается преследованиям и незаконным арестам член Международной женской комиссии по установлению злодеяний американских и люксембургских войск в Корее, — Лилли Вехтер.

По поступившим дополнительным сведениям, Лилли Вехтер несколько раз подвергалась арестам западногерманской полицией, когда она выступала на собраниях в различных городах Западной Германии и рассказывала правду о всем виденном ею лично в Корее. Первое собрание должно было состояться в городе Раштатте. Полгорода поднялось на ноги, чтобы послушать Лилли Вехтер. Но за час до начала собрания было заперто. Тогда местная группа Демократического женского союза Герма-

Австралийское правительство использует итальянских иммигрантов в корейской войне

РИМ, 29 августа. (ТАСС). Итальянская газета «Пазе Серв» сообщила, что, согласно принятому в Австралии закону, все иностранцы, проживающие в стране, подлежат призыву в австралийскую армию для отбывания воинской повинности наравне с австралийскими гражданами.

Газета добавляет, что, по имеющимся сведениям, некоторое число итальянцев, иммигрировавших в Австралию в 1949—1950 гг., не только призвано в австралийскую армию, но и послано сражаться в Корею на стороне американско-английских интервентов. Имеются сведения также о том, что ряд итальянцев находится в плену у северокорейских войск и у китайских добровольцев.

Телеграмма Английского комитета защиты мира премьер-министру Эттли

ЛОНДОН, 29 августа. (ТАСС). 28 августа исполком Английского комитета защиты мира решил послать премьер-министру Эттли телеграмму, в которой говорится: «Нельзя допустить срыва переговоров в Басоне. Таково желание миллионов англичан. Достижению соглашения мешают только настойчивый отказ Соединенных Штатов принять 38-ю параллель в качестве основы для линии прекращения огня».

Английский комитет защиты мира выразил также уверенность в том, «что тысячи аналогичных посланий будут направлены местными комитетами защиты мира, организациями и отдельными лицами, чтобы достичь прекращения военных действий и добиться соглашения о перемирии в Корее».

Милитаризация Франции

ПАРИЖ, 29 августа. (ТАСС). Газета «Се суар» опубликовала выдержки из заявления американского посла в Париже Брюеса в комиссии по иностранным делам американского сената относительно военных расходов Франции и роли, которую играют ее вооруженные силы в системе агрессивного Северо-атлантического союза.

Американский посол заявил, что военные расходы Франции непрерывно растут. Если в 1950 году они составляли 1800 млн. долларов, то в 1951 году возросли до 2 600 млн. долларов, а в 1952 году достигнут 3 200 млн. долларов, то есть 1 120 млрд. франков. «К концу 1951 года», — сказал Брюес, — французская армия будет такой же многочисленной, как и в 1939 году. По отношению к численности населения она будет самой большой армией из всех армий стран атлантического блока. Брюес отметил, что Франция содержит в Индо-Китае 165-тысячную армию и что эта война обходится ей 300 млрд. франков в год.

Антивоенные настроения в США

НЬЮ-Йорк, 29 августа. (ТАСС). По сообщениям печати, в штате Миссури жены и дети, и отцы которых в настоящее время сражаются в Корее, непрерывно протестуют у оружейных заводов в Спрингфилде, требуя возвращения своих мужей и отцов. Агентство Ассошиэтед

Пресс 28 августа распространило фотографию четырех детей, сидящих на ступеньках здания оружейного завода. На шею каждого ребенка, двое из которых плачут, висят плакаты со словами: «Верните папу. Он мне нужен».

Военные действия во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 29 августа. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает из Северного Вьетнама, что территориальные части Народной армии и партизаны в июле месяце активно действовали в провинциях Южного Вьетнама — Бак-Ле, Ми-Туонг, Жян-Динь, атакуя вражеские сторожевые посты и срывая операции по прочесыванию местности, проводившиеся противником.

В Бак-Ле местные народные воики обстреляли позиции противника в провинциальной столице, вызвав в рядах противника панику. В провинции Жян-Динь местные территориальные войска уничтожили вражеский сторожевой пост в Тан-Динь и два поста, расположенные между Гран-Ванг и Ван-Бинь. В провинции Ми-То бойцы ополчения уничтожили вражеский блокпост и разгромили укрепленную позицию противника.

Помимо этих действий, территориальные части Народной армии в провинциях Бак-Ле, Ми-То и Жян-Динь сорвали все операции по прочесыванию местности, проводившиеся противником, и его грабительские налеты. За один день ополченцы провинции Ми-То перехватили и атаковали два вражеских завода и отбросили их после ожесточенных боев, в ходе которых они нанесли серьезные потери противнику.

Самое крупное сражение в июле закончилось тем, что 600 вражеских солдат, атаковавших район Конг-Винь, Ми-Туонг и Жян-Рай-Ди в провинции Бак-Ле, были отброшены.

Египетский народ требует отмены кабального англо-египетского договора 1936 г.

КАИРО, 29 августа. (ТАСС). Египетская газета «Аль-Ахрам», разоблачая империалистические цели англо-египетского договора 1936 г. и требую его отмены, пишет:

«Египет испытал до дня всю чашу обмана, воплощенного в договоре 1936 года, за 15-летний период, который охватывает и период самой ужасной из войн. Эта война показала всю сущность старого империализма и договора 1936 года, а также всех других подобных империалистических соглашений...»

Договор лежит тяжелым бременем на египетском народе. Газета «Аль-Мисри», подчеркивая решимость египетского народа бороться за аннулирование ненавистного ему кабального договора, пишет, что вся нация как один человек поднялась 26 августа, чтобы заявить о своей поддержке политики аннулирования этого договора.

Газета сообщает, что «состоялись мощные демонстрации, проходившие под национальными лозунгами, показывающими, что египетский народ готов принести жертвы, если бы велики они ни были, и что ему надоела пустая болтовня».

Полицейский террор в Западной Германии

БЕРЛИН, 29 августа. (ТАСС). По сообщению агентства АПН, подразделение брауншвейгской полиции совершило нападение на мирную демонстрацию молодежи. Полицейские избивали дубинками юношей и девушек. Прохожие, которые протестовали против грубого произвола полиции, были также избиты полицейскими. Многие демонстранты и прохожие были брошены в стоящие наготове полицейские автомобили и увезены. Молодежь Брауншвейга намеревалась организовать собрание, на котором юноши и девушки, принимавшие участие в 3-м Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине, должны были рассказать о том, как проходил фестиваль.

Дания превращается в базу американской авиации

КОПЕНГАГЕН, 29 августа. (ТАСС). Касаясь состоявшейся вчера церемонии передачи Дании пяти американских военных самолетов, газета «Ланд оф фолк» пишет: «Хвастливой торжественностью, которой окружена передача новых реактивных истребителей, еще раз подчеркивает, какое значение придает американская главная квартира расширению военно-воздушных сил Дании. Дания занимает главное место в их планах будущей войны в воздухе. Они намерены использовать Данию как трамплин для налетов американской бомбардировочной авиации на Восток. 100 млн. крон, которые сейчас датский народ должен заплатить за строительство взлетных дорожек, пригодных для американских бомбардировщиков, представляют собой лишь незначительную часть затрат, необходимых для выполнения этого плана, если уж не говорить о страшном риске для Дании в результате превращения страны в крупную базу американской бомбардировочной истребительной авиации».

Об отношении датского народа к проводимой правительством политике превра-

щения страны в американскую базу наглядно говорят опубликованные газетой «Ланд оф фолк» результаты опроса, проведенного сторонниками мира среди 446 жителей одного из пригородов Копенгагена. На первый вопрос: «Присоединяетесь ли вы к требованию о прекращении политики милитаризации, которая поставила нации семьи в трудное экономическое положение?» 425 человек дали положительный ответ, 18 — отрицательный и 3 воздержались от ответа. На второй вопрос: «Желаете ли вы, чтобы представители пяти великих держав — США, Советского Союза, Китайской Народной Республики, Великобритании и Франции собрались на совещание с целью заключения Пакта Мира?» 428 человек дали положительный ответ, 16 — отрицательный и 2 воздержались.

На третий вопрос: «Считаете ли вы, что датские войска в нынешнем напряженном международном положении должны быть посланы в Корею?» 17 человек дали положительный ответ, 427 — отрицательный, а двое воздержались от ответа.

Пакистанская газета выступает против американского проекта мирного договора с Японией

КАРАЧИ, 29 августа. (ТАСС). Газета «Ирроз» резко критикует американский проект мирного договора с Японией. Газета пишет, что осуществление условий, содержащихся в этом проекте договора, «создает угрозу миру на Дальнем Востоке и в Юго-Восточной Азии». «Несмотря на то, что Индонезия, Вирма и Индия не согласны с некоторыми важными положениями этого проекта, — указывает газета, — Америка не желает вносить в него какие-либо поправки, из чего следует, что цели, преследуемые этим проектом, не имеют ничего общего с целями установления мира на Дальнем Востоке и в Юго-Восточной Азии».

Англо-американский проект японского мирного договора представляет Японии такие привилегии, воспользовавшись которыми, она сможет с помощью Америки еще раз нарушить мир во всем мире. Америка хочет добиться права держать в Японии свои войска, чтобы в случае возникновения войны использовать их против Советского Союза и Китая. Америка пытается сделать Японию плацдармом в войне против Советского Союза и Китая». В заключение газета пишет: «В случае принятия условий этого проекта договор неизбежно возникновение третьей мировой войны, остановка в развитии народов Азии. Поэтому долг всех стран Азии выступить против этого проекта договора».

Новые планы нарушения международных соглашений

ЗАПАДНОГЕРМАНСКАЯ ГАЗЕТА О НЕЗАКОННОМ СОЗДАНИИ АВСТРИЙСКОЙ АРМИИ

БЕРЛИН, 29 августа. (ТАСС). Издающаяся в Нюрнберге газета «Ахт-ур-Блатт» опубликовала сообщение своего бюрократического корреспондента о плане создания австрийской армии. «Как отмечают, — пишет газета, — на этих днях специальный австрийский комитет экспертов закончил подготовительные работы, связанные с формированием 50-тысячной армии. Она должна быть вооружена американским оружием и получить танки, артиллерию и реактивные истребители. Американское предложение о создании австрийского войскового контингента в европейской армии в

первую очередь поддерживается канцлером Филлем и министром иностранных дел Губером».

Газета указывает далее, что в бюрократических кругах обращают внимание на тот факт, что в Австрии, начиная с 1945 года, тайно проводится производство некоторых орудий в генеральском звании. На ответственные посты будущей австрийской армии предполагается назначить девять таких генералов. Содержание запланированной армии будет стоить около 500 млн. шиллингов ежегодно.

Английские власти в Малае преследуют китайских эмигрантов

ПЕКИН, 29 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа сообщает из Кантона, что на днях туда прибыла 11-я группа высланных из Малайи английскими властями китайских эмигрантов, состоящая из 629 человек. По сообщениям этих высланных, ан-

глийские власти до конца июля бросили 260 тысяч китайских эмигрантов в лагеря для эмигрантов, сожгли их жилища и разграбили имущество.

В то же время в Пенанге и в других местах было арестовано большое число китайских юношей и девушек.

Возрождение милитаризма в Японии

ШАНХАЙ, 29 августа. (ТАСС). По сообщениям из Токио, 27 августа японское правительство объявило о восстановлении в политических правах еще 21 130 по-

собников японской агрессии — бывших кадровых офицеров японской армии и флота в чине подполковника и ниже.

По городам и районам В КРАПИВИНСКОМ РАЙОНЕ

СТРОИТЕЛЬСТВО В КОЛХОЗЕ «ВОЛЬШЕВИК». В колхозе «Волшевик», Салтымаковского сельсовета, широко развернуто строительство. Здесь уступила в строй новая, седьмая по счету в районе, гидроэлектростанция мощностью в 25 квт. Дома колхозников осветились лампочками Ильича.

Но не только для освещения используется электричество в колхозе «Волшевик». Сила электроэнергии привносит в движение построенную недавно мельницу, строгальный станок, насос и другие механизмы.

В колхозе идет строительство жилищно-бытовых помещений. Уже готовы теплятник и свинарник. Сейчас ведется подготовка к механизации трудовых работ на животноводческих фермах. Закуплено 520 погонных метров труб, 64 парных автоплатки.

КОНЦЕРТНАЯ БРИГАДА НА ПОЛЕВОМ СТАНЕ

Недавно на поля колхозов выехала концертная бригада районного Дома культуры. В ее составе — 7 человек. В репертуаре бригады — одноактные пьесы «На данном этапе» Е. Кравченко и «Юбилей» А. Чехова, песни «Роина», «Золотая Звезда», «Земледелец и воронки», народные песни, которые исполняют Берсенев и Юркина. В программу концерта включено художественное чтение. Баянист Зайцев исполняет несколько музыкальных произведений на балне.

На кулестанах и в клубах сел концертная бригада выпускает «боевые листки», «моании» и плакаты «Коммунист».

МАСЛО-СЫРЗАВОД В БОРИСОВО

Завод существует с 1928 года. За это время его производительность увеличилась в 3,5 раза. Маслоух пополнился новым оборудованием.

Здесь выросли замечательные кадры, в совершенстве овладевшие техникой. Это — мастера эт. Филимонов и Кухонев, работающие в системе «Маслоуха» более 20 лет, рабочие эт. Чернова, Харитонов, Кустова, Захарова и другие. Благодаря их труду маслоух в 1951 году получила почетную грамоту Министерства мясной и молочной промышленности и две благодарности от областной конторы «Маслоуха».

НОВЫЕ ОБЛАСТИ МАСТЕРСКИХ МТС

Заканчиваются последние отделочные работы на строительстве нового кирпичного здания производственных мастерских Крапивинской МТС. Оно построено по типовому проекту. В нем имеется более 10 помещений для различных мастерских и цехов, начиная от радиаторного и кончая инструментальным. В силовом отделении уже установлен новый локомотив, мощностью 75 лошадиных сил.

М. РЕЗНИК.

На первенство страны по футболу

В Москве, на центральном стадионе «Динамо», 29 августа состоялась очередное состязание на первенство страны по футболу. Чемпион страны — команда Центрального Дома Советской Армии встретилась с тбилисской командой спортивного общества «Спартак».

Состязание закончилось победой команды ЦДСА со счетом 3:0. (ТАСС).

Зам. редактора А. С. ДРУЖИНИН.

Кинотеатр «Москва»

Сегодня. Большой зал — новая копия художественного фильма ПЕТЕР

Сеансы: 4, 6, 8 и 10 ч.

КАМЕННЫЙ ЦВЕТК

Сеансы: 10, 12 и 2 ч.

Малый зал — художественный фильм ПОДРУГИ

Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10-50.

Третий зал — ЦВЕТНОЙ ДЕТСКИЙ КИНОСБОРНИК

Сеансы: 10, 12 и 2 ч.

КАМЕННЫЙ ЦВЕТК

Сеансы: 4, 6, 8 и 10 ч.

ВНИМАНИЮ СУДОЗАЕМЩИКОВ!

15 сентября 1951 г. последний срок погашения очередных платежей за III квартал 1951 г. по судам, полученным на индивидуальное жилищное строительство и капитальный ремонт домов.

На судозаемщиков, своевременно не погасивших очередные платежи и просроченную задолженность, начисляются проценты в двойном размере и пени за каждый день просрочки.

Граждане судозаемщики! Внесите очередные платежи по судам досрочно.

Не допускайте образования просроченной задолженности. Не создавайте для себя дополнительных расходов.

Кемеровский облкомбанк.

ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИВОТНЫХ



ОБЕСПЕЧИВАЕТ КОЛХОЗАМ И ГРАЖДАНАМ ВОЗМЕЩЕНИЕ УБЫТКОВ ОТ ПАДЕЖА СКОТА В СЛЕДСТВИЕ БОЛЕЗНЕЙ И НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ШКОЛА МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

объявляет набор учащихся на 1951-52 учебный год

На отделения: 1. Механиков МТС, 2. Комбайнеров, 3. Трактористов гусеничных тракторов. Сроки обучения: 1. Механики МТС — 18 месяцев, 2. Комбайнеры — 6 месяцев, 3. Трактористы — 5 месяцев.

НА ОТДЕЛЕНИЕ МЕХАНИКОВ принимаются лица, ранее работавшие бригадиром тракторных бригад МТС.

НА ОТДЕЛЕНИЕ КОМБАЙНЕРОВ — лица, ранее работавшие помощниками комбайнеров и трактористами.

НА ОТДЕЛЕНИЕ ТРАКТОРИСТОВ — лица, ранее работавшие на прицепных сельскохозяйственных машинах.

В соответствии с приказом Министерства сельского хозяйства СССР № 1203 от 3 августа 1950 года лица, зачисленные в школу по личным заявлениям, беспрепятственно освобождаются от работы в МТС.

Принятые в школу обеспечиваются стипендией, общежитием, столовой. Все поступающие должны выслать следующие документы:

Заявление, производственную характеристику, справку с места работы, справку о состоянии здоровья, две фотокарточки 3x4 см (без головного убора), документы об образовании.

Документы направлять по адресу: Кемеровская область, Прокопьевский район, поселок Школьный, школа механизации сельского хозяйства.

Дирекция.

Книжно-журнальное издательство реализует бланки учета и отчетности. Обращаться: по телефону 15-36.

Гр. Шаронова Серафима Федоровна, проживающая в г. Кемерово, возбуждает дело о расторжении брака с Шароным Алексеем Семеновичем, проживающим в г. Кемерово.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Центрального района города Кемерово.

ТРЕБУЮТСЯ: Сибэлектромонтаж — инженеры и техники-электрики, электромонтеры, электрослесари, шоферы, грузчики в разнорабочие. Обращаться: г. Кемерово, ул. Кирова, № 4, телефоны 20-94.

Отдел капитального строительства Кемеровского коксохимзавода — монтажники, плотники, разнорабочие.

Принятые рабочие пользуются льготами и преимуществами металлургов.

Используйте услуги БЮРО



Бюро производит заочную проверку облигаций государственных займов на протяжении всего срока займа и сообщает займодержателю о выигрышах, выпавших на его облигации.

Проверку выигрышей бюро производит по специальным карточкам, которые продаются всеми Сбербанками. Цена карточек 25 коп.

О выигрыше бюро извещает владельца облигации по почте. Бюро проверки находится при управлении гострудибккаса и госкредита Кемеровской области (г. Кемерово, Болыничная, 8). Управление гострудибккаса и госкредита по Кемеровской области.